

加拿大魁北克省將禁止在中小學教室使用手機

駐加拿大代表處教育組

加拿大魁北克省（以下簡稱魁省）教育廳計畫在大多數教學環境中禁止使用手機，聲稱它們會分散學生的注意力，而這是魁北克教室中使用手機的最後的警示。

魁省教育廳長 Bernard Drainville 2023 年 8 月下旬表示，他打算將這個問題提交給省政府內閣，並隨後儘速向學校發出命令，然後由學校自己來執行該規則。該禁令僅適用於公立中小學，並且仍然允許教師使用手機上課。Drainville 廳長在新聞記者會上表示：「手機在我們年輕人的生活中佔據了越來越多的空間，我們希望我們的孩子能夠百分之百專注於課堂。」

由 34 個教師工會組成的聯盟（Federation des syndicats de l'enseignement）對 7,000 名教師進行一項春季調查，發現 92% 的受訪者支持 Drainville 廳長所提出的手機禁令。該聯盟主席 Josee Scalabrini 表示，教師們希望減少課堂上的干擾，並且越來越擔心在他們不知情的情況下被拍攝。

安大略省（以下簡稱安省）自 2019 年以來限制在教室中使用手機。不過，根據 2019 年教育廳給各教育局的通知，為健康和醫療目的以及支持特殊教育需求，學生仍然可以在教師許可的情況下使用手機完成課程。惟代表該省公立高中英語教育工作者的安省中學教師聯盟主席 Karen Littlewood 表示，這項規定效益不彰。Littlewood 表示，教師確實在某些課程中使用手機，但未經授權即使用個人手機在學生中仍然很常見。

她在電話採訪中說：「我認為，如果你走進安省的任何一所學校，你都不會知道有禁令。」在她看來，教師執行規則的能力一直是主要問題。這有點像打地鼠遊戲，因為每個人都有一支手機真的很難管理。Littlewood 說：「有一些學校已經採取了阻斷手機信號的措施，但她承認這種措施在緊急情況下可能會帶來問題」。

工會領導人表示安省手機禁令真正導致最嚴重的是教師方面的挫敗感。

Drainville 廳長表示，魁省手機禁令的相關細節仍待研擬制定。

撰稿人/譯稿人：江柳青

資料來源：「Quebec to ban cellphones in elementary and high school classrooms」

，CTV News Montreal，2023 年 8 月 23 日

<https://montreal.ctvnews.ca/quebec-education-minister-to-send-directive-banning-cellphones-in-the-classroom-1.6530797>

